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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Закон «Про освіту» істотно розширює спектр 

процедур оцінки освітніх досягнень, які включають державну підсумкову 

атестацію випускників початкової і середньої школи, що проводиться за єдиними 

вимірювальним матеріалами, моніторингові дослідження державного, 

регіонального та муніципального рівнів, незалежну оцінку якості освіти 

(включаючи міжнародні порівняльні дослідження) та внутрішню систему оцінки 

якості освіти освітньої організації[1]. З розширенням спектру зовнішніх 

оціночних процедур і, як наслідок, збільшенням числа організацій, що займаються 

розробкою інструментарію для оцінки навчальних досягнень, виникає проблема 

забезпечення наступності процедур зовнішнього оцінювання (муніципального, 

регіонального та державного рівнів) і оцінки всередині освітньої організації. 

Одним із шляхів взаємодії зовнішньої та внутрішньої оцінки може стати 

використання єдиних показників якості навчальної підготовки учнів і вимог до 

конструювання інструментарію з фізики. 

Перехід до оцінки навчальних досягнень у відповідності до вимог 

державного стандарту загальної середньої освіти призводить до необхідності 

відбору вчителем фізики якісних матеріалів для використання в рамках поточної і 

тематичної оцінки навчальних досягнень, а також внутрішнього моніторингу 

навчальних досягнень в освітніх організаціях. Отже, доцільно говорити про 

необхідність підвищення кваліфікації вчителів фізики в області сучасних засобів 

оцінки навчальних досягнень. 

Аналізуючи проблему оцінки навчальних досягнень, слід зазначити, що ця 

проблема розглядалася дослідниками з різних боків. Велика група робіт в 

дидактиці і методиці навчання фізики присвячена дослідженню функцій 

перевірки та оцінки знань в навчальному процесі, методам обліку знань у 

традиційній системі навчання (І. Я. Лернер, Є. І. Перовський, М.Н. Скаткін, С.Є. 

Каменецький, Н.С. Пуришева, В.Г. Розумовський, Е.Е. Евенчік і ін.). Інші 

напрямки пов'язані з вивченням виховних функцій оцінки, вивченням впливу 

оцінки на формування самооцінки учнів (Б. Г. Ананьєв, Л. І. Божович, А.Б. 
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Воронцов та ін.), Використанням різних методів і форм перевірки в контрольно-

оціночній діяльності вчителя (В.П. Беспалько, Ю.І. Дік, А.Е. Марон, В.П. 

Шаталов, О.В. Онопрієнко, П.М. Ердніева і ін.), застосуванням тестових 

технологій для оцінки навчальних досягнень з фізики (П. Карпіньчік, В.А. Орлов, 

Н.С Пуришева, І.І. Нурмінский, Г.Г. Нікіфоров, Н.Є. Важеєвська і ін.). 

Аналіз нормативних документів, літератури і науково-методичних 

досліджень з проблем оцінювання навчальних досягнень з фізики, а також змісту 

оціночних процедур по предмету на державному і регіональному рівнях дозволив 

виявити ряд протиріч, обумовлених невідповідністю:  

 між вимогами нормативних документів і освітньої практики до 

використання широкого спектру процедур оцінки навчальних досягнень з фізики 

(державна підсумкова атестація, моніторингові дослідження в системі освіти, 

процедури незалежної оцінки якості освіти і т.п.) і нерозробленістю теоретичних 

положень, які забезпечують єдність підходів до оцінки якості навчальної 

підготовки з фізики;- між необхідністю створення інструментарію для оцінки 

виконання вимог державного стандарту загальної середньої освіти, що базується 

на системно-діяльнісному підходу, та існуючими підходами до конструювання 

вимірювальних матеріалів, пріоритетом яких є забезпечення валідності по 

контрольованих елементах змісту; 

 між вимогами державного стандарту загальної середньої освіти до 

оцінки метапредметних результатів навчання і відсутністю теоретичних підходів і 

методик, що забезпечують оцінку метапредметних результатів навчання в 

викладанні фізики; 

 між необхідністю вдосконалення контрольно-оцінної діяльності 

вчителя фізики недостатньою підготовкою вчителів фізики в галузі педагогічних 

вимірювань. 

 між традиційною системою оцінки якості знань і умінь учнів і 

необхідністю її поновлення на основі нових критеріїв, підходів, принципів 

вимірювання якісних показників освіти, що стимулюють пізнавальну і соціальну 

активність учнів. 
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Введення в практику навчання освітніх стандартів багато в чому змінює і 

методику, засоби перевірки і оцінки результатів навчання. 

Важливим результатом розробки нових стандартів з'явилася нова система 

оцінювання досягнень учнів, заснована на критеріальному підході, а також 

вивчення і узагальнення вимог сім'ї, суспільства і держави до результатів освіти. 

У зв'язку з цим сучасна система освіти висуває вимогу: кожен педагог 

повинен прагнути до підвищення об'єктивності оцінювання, використання поряд з 

традиційними засобами контролю інноваційних досягнень педагогічної науки. 

Об'єкт дослідження: оцінка навчальних досягнень учнів з фізики основної і 

середньої загальної освіти. 

Предмет дослідження: методична система об'єктивого оцінювання 

навчальних досягнень учнів з фізики основної і середньої загальної освіти. 

Мета дослідження:  обґрунтування і розробка концепції методичної 

системи оцінювання навчальних досягнень з фізики, яка відповідає вимогам 

державного освітнього стандарту основної і середньої загальної освіти.  

На основі цього була висунута гіпотеза: якщо при оцінюванні предметних 

результатів навчання фізики виділити основні об'єкти, використовувати сучасний 

комплекс якісних та кількісних методів оцінки, а суб'єкти сфери оцінювання 

будуть розширені за рахунок залучення батьків, однокласників і адміністрації, то 

це дозволить підвищити об'єктивність оцінювання результатів навчання фізики у 

школярів. 

У відповідності до мети поставлено наступні завдання: 

• Вивчити і проаналізувати проблему підвищення об'єктивності оцінювання 

результатів навчання фізики; 

• Розробити методику оцінювання, що включає в себе комплекс, що 

складається з об'єктів, суб'єктів і методів; 

• Розробити та провести дослідно пошукову роботу, спрямовану на 

підвищення об'єктивності оцінювання. 
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ВИСНОВОК 

Педагог повинен безперервно працювати над підвищенням свого 

професійного рівня. Він повинен безперервно вчитися: вчитися по-новому 

готуватися до уроку, вчитися по-новому проводити урок, вчитися по-новому 

оцінювати досягнення учнів, вчитися по-новому взаємодіяти з їх батьками. 

Об'єктивно оцінювати навчальні дії учня на сьогоднішній день складно, 

оцінка повинна включати в себе всі сторони його розвитку. Безліч нюансів 

впливають на об'єктивність оцінки, вчителю складно зробити правильний вибір, 

який влаштує учня, вчителя та батьків. 

Одному йому складно впоратися з цим завданням, тому на сьогоднішній 

день йому на допомогу повинні приходити: сам учень, однокласники, їх батьки, 

адміністрація. Тільки тоді вся сукупність зможе дати об'єктивну оцінку. 

Предметом дослідження було методична система об'єктивного оцінювання 

навчальних досягнень учнів з фізики основної і середньої загальної освіти. В ході 

роботи проведено аналіз літератури з проблеми підвищення об'єктивності 

оцінювання результатів навчання фізики. Виділено основні об'єкти 

оцінювання. Вивчено і проаналізовано застосування узагальнених планів при 

вивченні фізики. Використаний сучасний комплекс якісних та кількісних методів 

оцінки (анкетування, листи самодіагностики). 

Вивчено суб'єкти та їх значимість в процесі оцінювання. Ми розробили і 

провели дослідно-пошукову роботу, спрямовану на підвищення об'єктивності 

оцінювання. Базою проведення був Клининський НВК, с.Клинини. 

Дана робота допоможе вчителям фізики підвищити об'єктивність 

оцінювання результатів освіти у школярів. 
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